



2021年9月21日 星期二 责编:周丽珍 徐徐 美编:周斌 照排:余佳维 审读:邱立波



一道美丽的风景

只要我们用心观察,风景无处不在。俞涵瑜同学去了鸣沙山月牙泉,不但看到了美景,还了解了鸣沙山名字的由来;袁艾一同学游玩了灵栖洞,看到里面的钟乳石错落有致,栩栩如生,不禁感叹大自然的鬼斧神工;叶玟泽同学在南浔古镇找到了想象中的江南水乡的样子……欢迎小记者们把自己看到的美景与大家分享。

嫦娥奔月

宁波市四眼碶小学新河校区503班
金嘉萱(证号1004201)
指导老师 马雪芳

游南浔古镇

鄞州蓝青小学404班
叶玟泽(证号1002965)
指导老师 吾康

“游遍江南九十九,不如南浔走一走。”带着满心的期待,我走上了南浔之旅。

进入南浔古镇,迎面而来一座古朴的石桥,跨在运河上。运河边斑驳的白墙,凌空飞檐,灰色的青瓦,层层叠叠映在清澈的水面上,美得像一幅水墨画。一艘乌篷船“吱呀吱呀”地摇了过来,船夫穿着粗布的短褂,一边摇船,一边还唱着船歌。船上的游客有的靠在船沿上看风景,有的跟着船夫哼起了歌,还有的眯着眼睛,好像被美景陶醉了。

沿着石板路,我们来到了小莲庄。突然,一阵清香飘来,让人心旷神怡。走近了,一首诗浮现在我的脑海里。“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,绿色的荷叶中,嵌着一朵朵粉红、粉白的荷花,似乎都看不到边。荷叶的缝隙中,隐约有红鲤鱼穿梭着,嬉戏着。

出了小莲庄,不远处就是清朝南浔首富刘家的私人藏书楼。藏书楼的建筑样式与南浔其他建筑截然不同,回廊式的两层走马楼建筑,借鉴了西方建筑的风格,并结合了中式的特色,有着中西合璧的风格。藏书楼共52间房,《永乐大典》珍贵孤本四十二册和《四库全书》原稿一百五十册都藏在这里。我不得不说,当时刘家人是有多爱读书。

接着,我们又来到张氏旧宅建筑群,张氏旧宅前门临南西街和南市河,现存各式楼房200多间。听到这个数字的时候,我真的是惊呆了。这么多房子,在里面走都要迷路了吧!张宅里面的最大特色就是石雕、砖雕、木雕和玻璃花。这里让我印象最深刻的是其中有一个建筑,前面是中式的,后面就变成了完全的西式。进到这个小洋楼前,我好像来到了法国。据说,里面所有装饰材料都是当时进口的,栏杆、地板、窗户都完全复制了一个法国舞厅。这样的建筑出现在南浔小镇里,可见当时南浔的富庶和先进。

南浔就是我想中的江南水乡的样子!

魅力东钱湖

鄞州区宋诏桥小学505班
陈泓好(证号1006694)
指导老师 严卓琳

东钱湖是浙江省最大的天然淡水湖。那里有湖山美景,更不乏名胜古迹,实在是充满魅力。

东钱湖的水总是微波荡漾,波浪层层。水色是淡绿的,是那种波光粼粼、清澈透明的绿,仿佛是造物主把自然的绿意倾倒进了水中。偶尔,当你盯着那水细看时,还能见到几条小鱼成群结队地游来游去,你追我赶。

湖当中有座小岛,岛上的大树枝繁叶茂,郁郁葱葱。树的不远处有时会有几只白鹭,它的一袭白羽,把大树衬托得愈加苍翠。

湖岸边的草坪、小路和屋子,也显得那么和谐。碧绿的草坪上,支着几只大帐篷,人们在里面说说笑笑、吃吃喝喝。也有人在幽静的小路上散步。在湖的四周,还能见到一圈宅院,暗红的屋顶、米白的房身,与周围的景色搭配在一起,看起来是那么的相得益彰。

湖面上,时而有一两艘帆船飘荡于水面,渐行渐远……

除了绮丽多姿的自然风光,你还能在东钱湖畔欣赏南宋石刻,瞻仰岳鄂王庙里岳飞父子的浩然正气,漫步韩岭老街,享受一段慢时光,或是凭栏远眺,遥想王安石当年在这里留下的故事……

灵栖洞

鄞州蓝青小学504班
袁艾一(证号1002983)
指导老师 吾康

祖国风景美如画,有“横看成岭侧成峰,远近高低各不同”的庐山;有“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”的西湖;还有“会当凌绝顶,一览众山小”的泰山……杭州建德也有一处大自然的杰作——灵栖洞。

灵栖洞有灵泉洞、清风洞和霭云洞三个景点。我们首先来到山脚下的灵泉洞,那里有一条清澈见底的地下河,小船慢慢悠悠地驶了进去,山洞很暗很潮。山洞的顶上时不时滴下几滴山泉水,“滴滴……”的声音在洞里回响着。我们被水和各种奇形怪状的钟乳石包围着,这些钟乳石,有的像倒挂的鳄鱼,瞪着凶神恶煞的眼睛,仿佛想把一切吞食;有的像一条白龙,腾云驾雾;还有的像一把宝剑,直刺苍穹。五彩缤纷的灯光打在钟乳石上,更为它添上几分迷人的姿色。

我们拾级而上,来到了清风洞。一进去,一股凉意扑面而来,仿佛走进了冷柜里。清风洞内的钟乳石错落有致,栩栩如生,让人感叹大自然的鬼斧神工。

最后,我们坐着“魔毯”到达最高的霭云洞。洞口云雾缭绕,如仙境一般。洞内就像一个巨大的矿洞,梦幻无比。



极光下的风景
鄞州区董山小学教育集团308班
陈梓萌(证号1014163) 指导老师 马瀛莹

游鸣沙山月牙泉

鄞州区江东中心小学华光校区501班
俞涵瑜(证号1004111) 指导老师 周幸幸

说到敦煌,大家一定会先想到莫高窟。你们是否知道在莫高窟的附近还有鸣沙山和月牙泉?那天,我们一行人就来到了这个神奇的地方。

刚进入景区,我就看见了绵延万里的沙山。我不知不觉地爬到了半山腰,向下望去,一个月亮形的泉水出现在我们眼前,正如古人说的那样:“月牙之形千古如旧,恶境之地清流如泉,沙山之中不淹于沙,古潭老鱼食之不老。”沙漠之中出现一滩清澈的泉水却“不淹于沙”,这是多么的神奇呀!

我们继续向上爬,爬到山顶时,一个问题油然而生:为什么鸣沙山经过那么多人的踩踏,它还没有被踏为平地呢?当地人告诉我,这鸣沙山的神奇之处:风一吹,被我们踩下来的沙子就会反着“爬”上去。沙子“爬”上去摩擦时,产生“沙沙”的声音,这也是鸣沙山名字的由来。

大自然像一位魔术师,神奇地创作出一个又一个的“大作”。鸣沙山月牙泉可谓是一件完美而又奇妙的“杰作”。它让无数的人们为之感叹,我喜欢鸣沙山和月牙泉。

九峰山公园

鄞州区德培小学502班
任怡璇(证号1006775)
指导老师 罗芳芳

在北仑,有一颗璀璨的明珠——九峰山。

我怀着好奇的心情去九峰山游玩。来到景区入口,站在台阶上抬头望,庄重的大门矗立在那里,上面刻着“九峰山公园欢迎您”八个大字。景区内人山人海,每个人都装备齐全,我怀着期待的心情排着队,准备向九峰山“发起进攻”。

进入九峰山公园,首先映入眼帘的就是梅园了。还未走近,就闻到了那芬芳扑鼻的香气,萦绕在九峰山的每一个角落,我顿时就明白了“遥知不是雪,为有暗香来”的含义。

走进梅园,我在清香的梅花丛中穿梭,看着勤劳的蜜蜂在花枝间“嗡嗡”地采蜜。那朵朵俏丽的梅花竞相开放,五瓣花瓣在阳光下灼灼闪光,像是一顶顶小金冠。它们成为了一道美丽的风景线,真是美不胜收!

跟随人群继续向前走,便来到了九峰山脚下。抬头望去,山峰直入云霄,宏伟又壮丽。我们迫不及待地冲上前去,山路蜿蜒曲折,沿着石板路盘旋而上,爬上半山腰时,一条清澈的瀑布从山顶飞流而下,在阳光的照射下,底部出现了一条绚丽的七色彩虹。它好似一条七彩神龙,时而现形,时而又消失得无影无踪。当你前去寻找,顿时,一阵凉爽扑面而来,连微风中都带有清爽的露珠,让人不禁陶醉于此,忘记所有疲劳,深深地融入其中。

终于登上了山顶,放眼望去,远处的山峰连绵起伏,像一块绿油油的丝绸,环绕在茫茫云雾之间,让人看了心旷神怡,赞叹不已。

这次旅途不仅让我领略了九峰山的水光山色,也让我深深体会到了大自然景观的神奇之处,使我不禁流连忘返。

夏天的小溪流

鄞州蓝青小学404班
刘昱呈(证号1002787)
指导老师 徐春蕾

小溪流,一直向前流淌着,它不急不缓,一边欣赏沿途的风景,一边悠闲地散步。

哗!下雨了。小溪流高兴了,它开始奔跑,哗哗哗,哗哗哗。有时它摔个大跟头,溅起一些小水花,但马上笑着继续奔跑。

雨停了,小溪流也喝饱水了,肚子涨得大大的。它每跑一步,会打一个嗝,溅出朵朵小水花。

树上的叶子落下来,飘到水面上,为小溪流盖上了一床空调被,彩色的,很美。

小溪舒服地放慢了脚步,水声也小了,它在凉风里进入了梦乡。